
Вай на кла наў
З ка бі не таў і за лаў па-

се джан няў па лі тыч нае су-

праць ста ян не па шы ра ец ца 

на ву лі цах. Пар тыя «Пра ва і 

спра вяд лі васць» на мі ну лым 

тыд ні аб' яві ла ан ты ўра да вы 

ма са вы пра тэст у Вар ша ве, 

на якім са бра лі ся не каль кі 

ты сяч ча ла век. «Прэ зі дэнт 

і кан цы ля рыя — за «ПіС», 

Кан сты ту цый ны тры бу нал, 

ана лаг на ша га Кан сты ту-

цый на га Су да, — за «Пра ва 

і спра вяд лі васць», а сейм 

зна хо дзіц ца ў ру ках ка а лі цыі 

11 пар тый, — акрэс ліў сі ту а-

цыю ў эфі ры «Аль фа Ра дыё» 

па лі то лаг Пётр Пят роў скі. — 

Кан сты ту цый ны тры бу нал 

яшчэ да па чат ку па се джан ня 

Сей ма вы нес ра шэн не, што 

ўсе зме ны за ка на даў ства ў 

Поль шчы — на ка рысць еў ра-

бю рак ра тыі. Я на га даю, што 

еў ра бю рак ра ты ў мо мант 

праў лен ня кра і най ка бі не та 

мі ніст раў Ма ра вец ка га вы-

нес лі цэ лы спіс па тра ба ван-

няў, якія трэ ба ўка ра ніць у за-

ка на даў ства, змя ніць за ко ны 

Поль шчы. І Кан сты ту цый ны 

тры бу нал пры знаў гэ тыя па-

тра ба ван ні не кан сты ту цый-

ны мі. Та кім чы нам, Туск апы-

нуў ся ў та кой сі ту а цыі, што 

ён не мо жа пры няць за ко ны 

на пад ста ве па тра ба ван няў 

Бру се ля, і ча му? На ват ка лі 

ён іх пры ме, Кан сты ту цый ны 

тры бу нал іх за бла куе. І Туск 

вы ра шыў па вы сіць стаў кі і 

арыш та ваць бы лых мі ніст ра 

і на мес ні ка мі ніст ра ўнут ра-

ных спраў, якія, да рэ чы, ужо 

бы лі пры цяг ну ты да ад каз-

нас ці. І тут па ра докс у тым, 

што Ду да іх па мі ла ваў. Гэ та 

зна чыць, фак тыч на Туск праз 

свае су ды па чы нае ад мя няць 

па мі ла ван не Ду ды. Ад бы-

 ва ец ца кан флікт уста ноў, ін-

сты ту таў».

Экс перт ад зна чыў, што 

Поль шча цяпер зна хо дзіц-

ца ў глы бо кім па лі тыч ным 

кры зі се, ка лі па між дву ма 

кла на мі — кла нам лі бе ра лаў 

кам па ніі Тус ка і кла нам на-

цы я нал-кан сер ва та раў Ка-

чынь ска га — ад бы ва юц ца 

жорст кая ба раць ба і вай на:

— Але мы па він ны тут ра-

зу мець, што, умоў на ка жу чы, 

ад ны — шы ла, дру гія — мы-

ла. Са ма сіс тэ ма поль ская не 

су ве рэн ная. І не дар ма што 

ад ны, што дру гія бе га юць 

да па сла Злу ча ных Шта таў 

Аме ры кі Мар ка Бжэ зін ска-

га, які, да рэ чы, даў да бро 

на па сад ку лю дзей, ска заў, 

што гэ та, цы тую, «ад наў лен-

не кан сты ту цый нас ці і за кон-

на сці ў Поль шчы». Тое, што 

Ка чынь скі аб' явіў вось гэ тых 

двух — экс-мі ніст ра і яго на-

мес ні ка — пер шы мі па літ вяз-

ня мі пас ля 1989 го да — гэ та 

хлус ня. Да вай це зга да ем 

хо ць бы Ма тэ ву ша Піс кор-

ска га ці Ан джэя Ле пе ра, 

на ват не па літ вяз ня, мож на 

яго на зваць ах вя рай па лі тыч-

на га рэ жы му Поль шчы, які 

пры ня вы свет ле ных аб ста ві-

нах за гі нуў. І та кіх пры кла даў 

вель мі шмат. Коль кі лю дзей 

за па лох ва лі, атруч ва лі, коль-

кі бы ло спраў кры мі наль ных 

і не толь кі. Так што поль скі 

рэ жым і іх сён няш няя сіс тэ-

ма — вель мі жорст кія, — да-

даў Пётр Пят роў скі.

Маш таб ны кры зіс
Поль скія экс пер ты так-

са ма ад зна ча юць глы бо кі 

рас кол гра мад ства, які па-

шы ра ец ца. «У Поль шчы 

раз га ра ец ца маш таб ны па-

лі тыч ны кры зіс, які па гра жае 

дэ ста бі лі за цы яй у кра і не! 

Гэ та му са дзей ні ча ла па лі-

ты ка ўла даў за апош нія 30 

га доў». Та кім мер ка ван нем 

па дзя ліў ся на те ле ка на ле 

«Бе ла русь 1» га лоў ны рэ-

дак тар поль ска га пар та ла 

Strajk.eu Ма чэй Віш неў скі. 

Па вод ле яго слоў, поль скае 

гра мад ства цяпер рас ко ла-

тае на дзве част кі і па куль 

ня ма пе рад умоў да яго аб' яд-

нан ня. «Сі ту а цыя, у якой мы 

сёння апы ну лі ся, — мы да 

яе іш лі ў прын цы пе 30 га доў 

пас ля рас па ду ПНР з 1989 

го да, ка лі па лі тыч ныя элі ты 

«са лі дар нас ці», лі бе раль ных 

дэ ма кра таў, кан сер ва та раў, 

пры хіль ні каў За ха ду ўзя лі 

Поль шчу ў свае ру кі. І гэ та 

вы нік та го, што тады элі ты 

не спра ві лі ся з ад каз нас цю 

за дзяр жа ву. Кры зіс бу дзе 

пра цяг вац ца з ней кі мі спро-

ба мі яго вы ра шыць. Пры чым 

я не вель мі ве ру ў пос пех гэ-

тых спро баў. А ка лі бу дуць 

ней кія бур ныя вы ступ лен ні 

і лю дзі па спра бу юць вы ра-

шаць свае праб ле мы праз 

пра тэс ты на ву лі цы, то гэ та 

мо жа мець вель мі сур' ёз ныя 

вы ні кі. Ад но зра зу ме ла, не-

за леж на ад та го, што бу дзе, 

кра і на за ста нец ца па дзе ле-

на на дзве Поль шчы».

У Вар ша ве роз на га лос сі 

па між пар ты я мі на мя жы за ко-

на. Так лі чыць поль скі па лі то-

лаг і прад стаў нік та ва рыст ва 

«Поль шча — Ус ход» Аляк-

сандр Яцэк. «Гэ тае су праць-

ста ян не іс нуе ў Поль шчы доў-

гія га ды. Праў да, за апош нія 

8 га доў пе ра мо га бы ла за 

«ПіС», Ка чынь скі ў прын цы-

пе ру ліў Поль шчай без зва-

ро ту ўва гі на апа зі цыю. Ця пер 

гэ ты па ра дак па мя няў ся. Са-

праў ды, «ПіС» вель мі цяж ка 

па га дзіц ца з тым, што яны 

стра ці лі ўла ду. Але з ін ша га 

бо ку, яны пра ду гле дзе лі гэ-

та. І за апош нія га ды пры ня лі 

шмат за ко наў і ар га ні за ва лі 

шмат прад пры ем стваў, каб 

гэ тую ўла ду ўтрым лі ваць на-

ват пас ля прой гры шу ў вы-

ба рах. І вось цяпер, каб ім 

ада браць гэ тую ўла ду, каб за-

браць дзяр жаў ную ме дый ную 

пра сто ру, да во дзіц ца Тус ку і 

но ва му ўра ду гу ляць на мя жы 

пра ва».

Шля хам 
пра ва ка цый

Як ад зна чыў на YouTube-

ка на ле Бел ТА не за леж ны 

ва ен ны ана лі тык Аляк сандр 

Але сін, су праць ста ян не Ду-

ды і Тус ка мо жа мець цяж кія 

на ступ ствы: «Уліч ва ю чы пры-

клад ную роў насць сім па тый 

ся род поль скіх вы бар шчы каў 

да ад на го і дру го га бло ка, 

мы мо жам га ва рыць аб сур'-

ёз ных су тык нен нях на мя жы 

гра ма дзян скай вай ны. Ка лі 

ад са чыць усе дзе ян ні Тус ка, 

які прый шоў да ўла ды, то ён 

па чаў з пры ва ты за цыі срод-

каў ма са вай ін фар ма цыі, якія 

ра ней зна хо дзі лі ся ў ру ках 

дзяр жа вы і па пса ва лі яму ня-

ма ла кры ві пад час пе рад вы-

бар най кам па ніі». На дум ку 

ана лі ты ка, До нальд Туск бу-

дзе па сту по ва кан фіс коў ваць 

з-пад кант ро лю ПіС сі ла выя 

ры ча гі. «Мы ба чым, што лю-

дзі, якія ка рыс та юц ца пэў ным 

аў та ры тэ там у ко ле сі ла ві коў, 

па сту по ва ад бі ра юц ца з рэ-

аль най па лі ты кі і пе ра вод зяц-

ца ў ранг зня во ле ных. Я ду-

маю, гэ ты курс пра цяг нец ца 

і на да лей. Але «Пра ва і спра-

вяд лі васць» гля дзець на гэ та 

абы яка ва не бу дзе і вы ка рыс-

тоў вае ры ча гі, якія ў іх яшчэ 

за ста лі ся. Гэ та бу дзе вель мі 

жорст кае су пра ціў лен не», — 

лі чыць Аляк сандр Але сін.

Пры гэ тым на пя рэ дад-

ні прэ зі дэнц кіх вы ба раў 

Ду да мо жа па спра ба ваць 

да сяг нуць пос пе ху ў поль-

скіх вы бар шчы каў шля хам 

пра ва ка цый, лі чыць ва ен ны 

ана лі тык. «У Поль шчы ўжо 

хут ка стар туе кам па нія па 

вы ба рах прэ зі дэн та. А ўліч-

ва ю чы ма лень кую пе ра ва-

гу, якая ёсць у апа зі цыі над 

«Пра вам і спра вяд лі вас цю», 

ша лі мо гуць на хі ліц ца ў лю бы 

бок. Як мне ўяў ля ец ца, Ду дзе 

не аб ход ны пос пе хі. На ўрад 

ці ў са мой Поль шчы ён мо жа 

зрабіць ней кія вы ра шаль ныя 

дасягненні. Асаб лі ва на фо-

не праб лем з эка но мі кай і аб-

васт рэн ня ад но сін з Укра і най. 

У Поль шчы для яго скла ла ся 

ту пі ко вая сі ту а цыя», — ад-

зна чыў Аляк сандр Але сін. Та-

кім чы нам, лі чыць ана лі тык, 

Ан джэй Ду да бу дзе спра ба-

ваць да сяг нуць ней кіх мэт 

на знеш не па лі тыч най арэ не. 

«Я ду маю, ён па спра буе дэ-

ста бі лі за ваць сі ту а цыю ў 

на шай кра і не. Уліч ва ю чы на-

ды хо дзя чую ў Бе ла ру сі элек-

та раль ную кам па нію, усе тыя, 

хто за та іў ся на на шай тэ ры-

то рыі, мо гуць ак ты ві за вац ца. 

Ад на ча со ва з гэ тым пач нец ца 

пад сіл коў ван не гэ тых сіл з-за 

мя жы», — мяр куе ён. На дум-

ку Аляк санд ра Але сі на, Поль-

шча мо жа рас па чаць но выя 

не дру жа люб ныя дзе ян ні ў 

да чы нен ні да бе ла рус кіх пе-

ра воз чы каў і рэшт каў бе ла-

рус ка га экс пар ту ў Еў ро пу.

Раз рыў 
па шы ра ец ца

Поль шча апы ну ла ся ў ста-

не па лі тыч на га, эка на міч на-

га і ідэа ла гіч на га кры зі саў. 

Та кое мер ка ван не ў эфі ры 

«Аль фа Ра дыё» аб грун та ваў 

ге не раль ны ды рэк тар На цы я-

наль най біб лі я тэ кі, стар шы ня 

праў лен ня Бе ла рус ка га та ва-

рыст ва «Ве ды» Ва дзім Гі гін. 

Лік ві да цыю поль скіх вя ду чых 

дзяр жаў ных СМІ экс перт рас-

ца ніў як са ма вы крыц цё за-

ход няй дэ ма кра тыі: «Гэ та та кі 

пра цэс, які дэ ман струе, што 

ні я кай дэ ма кра тыі на За ха дзе 

ня ма. Пры хіль ні кі но ва га поль-

ска га прэм' ер-мі ніст ра До-

наль да Тус ка шчы ра ка жуць, 

што яны прос та зво дзяць ра-

хун кі. У апош нія ме ся цы пра-

па ган дысц кая ма шы на Поль-

шчы ад пра цоў ва ла па вест ку ў 

ін та рэ сах кі ру ю чай клі кі Ду ды, 

Ка чынь ска га і Ма ра вец ка га, 

па лі ва ла бру дам апа не нтаў кі-

ру ю чай пар тыі «Пра ва і спра-

вяд лі васць».

Пар ла менц кія вы ба ры 

ў Поль шчы не толь кі не за-

вяр шы лі па лі тыч ны кры зіс, 

яны яго па гор шы лі, ад зна чыў 

Ва дзім Гі гін: «Поль шча пе ра-

жы вае глы бо кі за цяж ны кры-

зіс. Сур' ёз ныя эка на міч ныя 

праб ле мы ў кра і не звя за ны з 

ін фля цы яй, бес пра цоў ем, не-

раў на мер ным раз віц цём рэ-

гі ё наў. Раз рыў у ідэа ло гіі па-

між ста рэй шым па ка лен нем 

па ля каў і ма ла дым, па між 

Вар ша вай і ас тат няй Поль-

шчай, па між буй ны мі і ма лы-

мі га ра да мі, па між ус ход няй і 

за ход няй Поль шчай — прос-

та ка ла саль ны, ён па шы-

 ра ец ца на ва чах».

Па мер ка ван ні Ва дзі ма 

Гі гі на, усе поль скія па лі ты кі 

так ці інакш ка рум па ва ныя і 

зло ўжы ва лі служ бо вым ста-

но ві шчам. «Мы па він ны ра-

зу мець спе цы фі ку поль скай 

па лі ты кі і тых скан да лаў, у якія 

яна ака за ла ся ўцяг ну тая і за-

граз ла. То бок поль скі па лі тык, 

пры хо дзя чы да ўла ды, ро біць 

усё для на ня сен ня мак сі маль-

най шко ды сва ім апа не нтам, 

вы ка рыс тоў ва ю чы гэ тую ўла-

ду. Гэ та ра бі ла «Пра ва і спра-

вяд лі васць», гэ та ро біць за-

раз урад Тус ка, — за ўва жыў 

экс перт. — Хо ць, зда ва ла ся б, 

яны іш лі як лі бе ра лы, як урад 

гра ма дзян ска га све ту, яны 

пра гэ та за яў ля лі, за яў ля лі пра 

гэ та і ма лод шыя парт нё ры, 

«Ля ві ца» і «Трэ ці шлях», што 

яны не бу дуць зво дзіць ра-

хун кі. Што ад бы ло ся? Поў ны 

раз гром поль скіх дзяр жаў ных 

СМІ, бо яны цка ва лі Тус ка. Ця-

пер клю ча выя фі гу ры ўра да 

і ад мі ніст ра цыі Ма ра вец ка га, 

Ка чынь ска га за чы шча юц ца, я 

ду маю, што дой дуць і да са-

мо га Ка чынь ска га. Аб гэ тым 

ад кры та пі шуць. Ён ім па куль 

не па зу бах, але бу дуць рас-

сле да ван ні. Коль кі бу дзе Туск 

ва ўла дзе, столь кі ён бу дзе 

цка ваць Ка чынь ска га. Так, 

гэ та во ра гі на шы ў лю бым 

вы пад ку, і тыя, і ін шыя, але 

ра зам з тым той жа Ка чынь-

скі — ідэа ла гіч ны апа нент 

вось гэ тай не алі бе раль най, 

за ход не еў ра пей скай і транс-

ат лан тыч най зграі. Ёсць спе-

цы фі ка та ко га ша ві ніс тыч на га 

мен та лі тэ ту поль скіх па лі ты-

каў і гра мад скіх дзея чаў, мы 

гэ та ра зу ме ем усё».

Як ад зна чыў экс перт, ме-

на ві та та му Бе ла русь вы бу-

доў вае доў га тэр мі но вую лі нію 

на аба ро ну на шых на цы я наль-

ных ін та рэ саў ад поль ска га 

ўплы ву: «Мы па він ны ра зу-

мець, па ля кі — гэ та моц ны 

еў ра пей скі і сла вян скі на род, 

які жы ве з на мі по бач, але 

заў сё ды, ка лі поль скі ўплыў 

уз мац няў ся ў Бе ла ру сі, гэ та 

аба роч ва ла ся ка та стро фай 

для на ша га на ро да. Мы му сім 

гэ та ра зу мець. У гэ тым так січ-

насць так зва на га поль ска га 

лі дар ства, якое да кан ца ні-

ко лі не рэа лі зоў ва ла ся. Поль-

скай па лі тыч най элі це ня ма 

ча го пра па на ваць рэ гі ё ну».

Якія б лю дзі ні бы лі ў поль-

скай ула дзе, мы заў сё ды 

вы сту па ем за дру жа люб ны 

і доб ра су сед скі дыя лог, пад-

крэс ліў Ва дзім Гі гін. «Але мы 

заў сё ды га во рым і па мя та ем 

гэ тую фра зу: «Па мя тай, ля ша: 

па Буг — усё на ша!» Вось гэ та 

дак лад ны па сыл, які мы да ём, 

а да лей да вай це сяб ра ваць, 

ганд ля ваць. Нам усё роў на, 

хто ва ўла дзе — Туск, Ка чынь-

скі. Вы да нас не лезь це, а ў 

ся бе ра бі це тое, што хо ча це. 

Мы ў гэ тым не паў дзель ні ча-

ем, мы на ват не зла рад ні ча ем, 

мы прос та кан ста ту ем, — пад-

крэс ліў экс перт. — Вось з гэ-

ты мі сва і мі раз бор ка мі ся дзі-

це ў ся бе і там раз бі рай це ся. 

Ка чынь скі, Туск, Сі кор скі, да 

нас не лезь це. Бу дзе це лез-

ці — атры ма е це па зу бах вы і 

ва ша аген ту ра».

Тра тыл 
у тры зме ны

Тым ча сам ста ла вя до ма, 

што аба рон ная га лі на Поль-

шчы пе ра жы вае за раз пе-

ры яд іс тот на га рос ту. Аб гэ-

тым са спа сыл кай на да  ныя 

Rzeczpospolіtа па ве да мі ла РІА 

«Новости». На прык лад, кам-

па нія Nіtro-Chem, раз ме шча-

ная ў Быд га шчы, знач на па вя-

лі чы ла вы твор часць. Кі раў нік 

кам па ніі Да мі нік Са віц кі за я-

віў, што вы твор часць тра ты-

лу вя дзец ца круг ла су тач на. 

За вод Lucznіk у Ра да ме праз 

два га ды пла нуе вы раб ляць 

100 ты сяч аў та ма таў у год і 

ця пер на бы вае но вую тэх ні-

ку. Ана ла гіч нае ста но ві шча 

скла ла ся і на ін шых прад-

пры ем ствах. Huta Stalowa 

Wola, адзін з са мых буй ных 

ва ен ных за во даў у Поль шчы, 

вы раб ляе ар ты ле рыю, са ма-

ход ныя гаў бі цы і ін шыя цяж кія 

ўзбра ен ні, а ў хут кім ча се ста-

не па стаў шчы ком БТР і БМП. 

Кі раў нік кам па ніі Ян Шве да 

за явіў, што ім да лі два га ды 

на пад ва ен не вы твор час-

ці. На дум ку Rzeczpospolіtа, 

гэ ты ін вес ты цый ны бум у 

поль скую аба рон ную га лі ну 

аб умоў ле ны вы со кім рын ка-

вым по пы там, вы клі ка ным 

кан флік там ва Укра і не.

Поль шча з'яў ля ец ца са мым 

важ ным са юз ні кам ЗША на 

ўсход нім флан гу НА ТА, за явіў 

на мес нік кі раў ні ка МЗС Поль-

шчы Ан джэй Шэй на ў ін тэр в'ю 

вы дан ню Rzeczpospolіta. Ён 

на зваў дзей на га прэ зі дэн та 

ЗША Джо Бай дэ на па да рун-

кам ня бё саў для Поль шчы. 

Шэй на так са ма за явіў, што 

кра і на га то ва раз мяс ціць 

ня мец кія вой скі на сва ёй тэ-

ры то рыі. «Ка лі нем цы за хо-

чуць уз мац ніць ус ход ні фланг 

НА ТА ў Поль шчы, як яны гэ та 

зра бі лі ў Літ ве, то сар дэч на 

за пра ша ем», — ска заў дып-

ла мат. Ён так са ма пад крэс-

ліў, што «ва ўмо вах ба я вых 

дзе ян няў за ўсход няй мя жой 

Поль шчы» Вар ша ва ві тае 

лю бое су пра цоў ніц тва з бо ку 

са юз ні каў. Ад зна ча ец ца, што 

на да дзе ны мо мант на тэ ры-

то рыі кра і ны рас ква та ра ва ны 

ка ля 10 ты сяч аме ры кан скіх 

сал дат. Акра мя та го, Ан джэй 

Шэй на за клі каў па ля каў быць 

га то вы мі да но вай хва лі бе-

жан цаў з Укра і ны. За ява аб 

з'яў лен ні ня мец ка га ва ен на га 

кан тын ген ту ў Поль шчы вы-

клі ча но вы ві ток «ха лод най» 

гра ма дзян скай вай ны ў кра і-

не, мяр куе па лі тыч ны экс перт 

Аляк сандр На со віч, па ве да міў 

sputnіk.by.

А пра прос тых па ля каў 

поль скія ўла ды прос та «за бы-

лі ся». Як ста ла вя до ма, у кра і -

не па вя ліч ва ец ца коль касць 

бяз до мных. Пры чым гэ тая 

з'я ва па шы ра ец ца ся род мо-

ла дзі. Па вод ле ін фар ма цыі 

вы дан ня Polіtyka, ка ля 800 ча-

ла век ва ўзрос це 18-25 га доў 

пе ра жы ва юць кры зіс бяз до м-

нас ці. Ад нак ня ўра да выя ар-

га ні за цыі лі чаць, ліч ба моц на 

за ні жа ная, па коль кі чы ноў ні кі 

атрым лі ва юць да ныя ў асноў-

ным з ча со вых пры тул каў — 

з мес цаў, ку ды мо ладзь прак-

тыч на не трап ляе. Ка лі яшчэ 

10 га доў та му ў кра і не ма ла-

ды мі бяз до мны мі ста на ві лі ся 

бы лыя вы ха ван цы дзі ця чых 

да моў або па праў чых уста-

ноў, то за раз ад зна ча ец ца 

рост коль кас ці та кіх лю дзей 

з паў на цэн ных сем' яў. У гэ-

тай сі ту а цыі дак лад на ві даць 

пры яры тэ ты афі цый най Вар-

ша вы. І яны дак лад на не на 

ка рысць лю дзей.

Пётр ДУНЬ КО.
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За дзвю ма гі е на мі
Што ад бы ва ец ца ў Поль шчы?

Поль скі Сойм па чаў свае па се джан ні пас ля та го, як 

на мі ну лым тыд ні ра бо та ніж няй па ла ты пар ла мен та 

бы ла ад кла дзе ная з-за глы бо ка га кан сты ту цый на га 

кры зі су. Як ад зна чыў агенц тву РАР мар шал (спі кер) 

Сей ма Шы мон Ха лаў ня, ор ган зна хо дзіц ца «ў ста не 

глы бо ка га рас ко лу», па ве да мі ла ТАСС. «Мы зна хо -

дзім ся ў ста не вост рай спрэч кі», — пры во дзіць сло вы 

мар ша ла ін тэр нэт-пар тал onet.pl. «Я ча каю вост рых 

па ся джэн няў Сей ма, але бой кі не ча каю», — за ўва жыў 

Ха лаў ня, да даў шы, што ён га то вы «да ўсіх ва ры ян таў». 

Ён па ве да міў, што дэ пу та ты бу дуць аб мяр коў ваць бюд-

жэт, пы тан ні вы шэй шай аду ка цыі і на ву кі, а так са ма 

шпі ён скую пра гра му Pegasus, з да па мо гай якой маг лі 

пра слу хоў вац ца тэ ле фо ны шэ ра гу поль скіх па лі ты каў. 

Ця пер 460-мяс цо вы Сойм рас ко ла ты на два ва ра гу ю чыя 

ла ге ры. 194 крэс лы на ле жаць прад стаў ні кам на цы я -

на ліс тыч на-кан сер ва тыў най бы лой кі ру ю чай пар тыі 

«Пра ва і спра вяд лі васць», а пар ла менц кую боль шасць 

з 266 мес цаў ма юць дэ пу та ты аб' яд на най апа зі цыі, якая 

сфар мі ра ва ла но вы ўрад Поль шчы. Гэ та ад люст ра ван-

не агуль най сі ту а цыі ў кра і не, якую экс пер ты ня рэд ка 

на зы ва юць «ха лод най гра ма дзян скай вай ной». Што ж 

ад бы ва ец ца ў кра і не-су сед цы?


